

# 度尾镇创办“柚乡党校” 带动村集体经济和村民双增收

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕)正值度尾文旦柚上市旺季,记者获悉,仙游县度尾镇学习运用“千万工程”经验,创办“柚乡党校”,促进集体和村民双增收、共富裕。

“柚乡党校”以“柚相邻”共同富裕先行先试示范片区为主体,充分整合片区内“七富七中心”、党群共富基地、主题党日活动基地、村(社区)党群服务中心以及“七点茶室”等各类优质教学资源,以柚乡风光为画布,以红色文化为色彩,建立集“柚相邻”七中心、“五村一园一城”、现场教学点等于一体的“1+7+N”“柚乡学堂”,设置了党建引领、基层治理、产业振

兴、文化民俗、生态旅游等5个主题,19个“柚乡学堂”。

度尾镇党委立足本地资源禀赋,将文旦柚八一果场、廖红科技特派员团队试验基地、5G+智慧果园示范基地等打造成现场教学点,让学员们直观地了解文旦柚的生长过程、种植技术等。通过“内培外引、优中选优”,推动名师好课下沉基层,为参观单位量身定制各类课程,开展实践实训。目前已培养“柚乡党校”解说员10名,夯实“讲述好度尾故事、传播好基层声音、展现好亮点做法”队伍保障。

该镇推动村级集体以资源入股、场地使用获得“股金”

“租金”,村民提供服务获得“酬金”。通过前期培训带动、中期研学支撑、后期文旅拓展,在实现村级集体增收的同时带动低收入农户就业增收。目前已承接各单位参观、主题党日活动、党校主体班次现场教学等12场次,共收入1.83万元。

下一步,度尾镇党委将依托招商引资引入第三方专业研学机构、本土培育、校地共建高校等资源,对接开发“柚乡党校”小程序,拓展研学业务,推动线上空间与线下场景融合,打造可听可看可学的沉浸式教学课堂。

## 新任教师岗前培训

本报讯 10月20日,城厢区教育局和区教师进修学校联合举办2024年新任教师岗前培训“局长第一课”,强化思政教育,引领新教师扣好职业生涯的第一粒扣子。

开班仪式后,城厢区教育局局长黄晨宇为新任教师上《壶山兰水聚英才》一课,围绕“读懂教育发展内涵、了解城厢教育现状、研究教师发展密码、助力教师修己达人”等四个方面进行阐述,勉励新教师深化对新一轮课程改革的理解和实践,推动城厢教育向更高目标迈进。

课后,参训教师纷纷表示,新任教师岗前培训让他们深刻认识到教师责任之重大,教育使命之光荣。将不断提升师德修养与专业素养,关注学生成长,以饱满的热情与严谨的作风投入教育工作。

据了解,“局长第一课”是城厢区新任教师培训的特色课程之一,是区域师资培训的亮丽名片。“局长第一课”坚持了18年,在全市师资培训项目中独具特色。

(陈丽君 黄喜洋 陈琳)

## 农机安检护秋收

本报讯 为更好服务今年秋收,秀屿区农业农村局多举措加强农机安全生产工作,消除安全隐患,提升农业生产安全发展水平。

该局加强源头管理,深入开展农机道路交通安全“六大提升行动”。今年以来,共检查拖拉机48台次,公告4期注销17台拖拉机,去年逾期未报废拖拉机已全部“清零”。同时,联合交警、镇道安办等,开展农机执法行动,暂扣违规拖拉机9台,强制报废销毁4台,收缴拖拉机号牌27副。

在落实购置补贴方面,今年以来,该局共办理农机购置补贴10台套,办理农机报废补贴4台套,确保“带病”农机不上路。

(陈小龙 黄尧舜)

## 接受警示教育

本报讯 10月21日,市委党校第94期科级干部进修班全体学员前往市公安监所管理中心开展现场教学活动,接受警示教育。

活动中,学员们实地观看守所、拘留所等监管场所,了解在押人员生活、学习和管理情况,并集体观看监管中心宣传片、在押人员一日生活教育片,了解监所基本情况、日常管理、安全防范、教育改造等。在党员政治生活馆和廉政教育馆,聆听民警解说,接受深刻的思想洗礼(如图)。

学员们表示,现场教学给党员干部上了一堂纪法纪教育课,从思想深处进一步强化纪法意识、筑牢思想防线,警示大家引以为戒,不能以身试法。

(郭建清 郑志强 张金柏 文/图)



## 吹响“高速应急保障哨”

——莆田高速推动“5+N”联动协作机制走深走实

自“5+N”联动协作机制成立以来,莆田高速各部门认真贯彻落实省交通运输厅工作部署,勇当高速公路应急保障的“前沿哨兵”,切实将安全发展理念贯穿到高速公路运营管理、保通保畅全过程、各方面。

深化联动机制,预防预警在前。莆田高速5家单位在保持常态化紧密互动的基础上,与市气象局建立“全市道路交通安全气象灾害应急响应联动机制”,充分发挥“N”的效能,确保第一时间掌握气象信息和短时预警,真正做到“预防在前、形成合力”。联动单位定期召开联席会议,共同探讨莆田高速公路安全管理之策,共商共谋莆田高速“安全之路”。

协同调度指挥,强化保通保畅。依托24小时值班机制,高速管理公司、高速执法支队、高速交警支队共同做好高速公路巡查监测、预警研判、指挥调度、信息发布等各项工作。在重大节假日期间常态化开展“联合指挥调度”,推动形成“数据布网、精准执法、高效服务、快速救援”新模式,打造高速公路“一张网”“一盘棋”工作格局。

深化勤务协作,维护路产路权。高速管理公司与高速执法支队建立桥下空间联合巡查机制,开展交通安全综合治理专项行动;高速执法支队联合高速交警支队、市交通运输执法支队在辖区重点收费站和服务区常态化开



10月16日,“心手相联·无毒守护”巾帼禁毒志愿服务示范活动在涵江萝卜山历史文化街区举行。当天,巾帼禁毒志愿者在顺茂隆古厝现场创作禁毒主题作品,向围观群众宣传禁毒知识。 林娇容 何媛婷 摄

## 警惕“双十一”诈骗陷阱

### 公安视线

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜 通讯员 周彩德)今

年“双十一”已拉开序幕,各网络购物平台优惠活动,让人眼花缭乱。一些不法分子也在“伺机而动”,盯上了消费者的腰包。昨日,我市警方发布相关案件,提醒广大市民警惕诈骗分子的花式“诈骗礼包”。

日前,城厢区龙桥街道一高中生林某刷短视频时,收到陌生人私信提示他中奖2000元,可免费领取产品。林某添加对方好友后,在对方一步步诱导下,用其

父亲手机领取奖品,并向对方发送银行卡验证码,被骗2.4万元。

近日,城厢区灵川镇沈某刷短视频时,收到陌生人私信询问是否需要高佣金兼职,称店铺备战“双十一”急需刷单。沈某加对方好友后,按对方要求完成第一笔刷单任务,客服提示要继续刷单才能一并返回本金。在客服一步步诱导下,沈某先后刷单21次,共计被骗5.5万元。

民警提示,“双十一”期间,收到不明快递、短信或邮件,以及提示“幸运中奖”“红包免单”等信息,务必提高警惕。网络刷单本身就是一种违法行为,凡是要求提前交纳保证金或定金的工作,都是诈骗。

## 莆田市“企业家接待日”通告

同级政法部门依法处理,企业家接待日不现场受理企业涉法涉诉问题。

企业预约登记时间:2024年10月24日—2024年10月25日。企业可通过电话、邮箱等方式进行预约,并扫描二维码(附后)如实填报《莆田市“企业家接待日”来访企业预约登记表》。有预约的,优先安排;没有事先预约的,也可到场参加,将视现场情况统筹安排。

预约电话:13599870656(郑先生)  
电子邮箱:gslzsh@163.com

莆田市工商业联合会(总商会)

2024年10月24日



## 吹响“高速应急保障哨”

——莆田高速推动“5+N”联动协作机制走深走实

查处道路运输违法行为统一行动,切实保障道路运输秩序安全稳定;高速管理公司协同高速执法支队做好路产损坏项目和数量的确认工作以及路产索赔后续相关工作,提高路产案件索赔处置效率。

保持紧密互动,提升应急能力。高速管理公司与高速执法支队、高速交警支队保持紧密信息互通机制,即时共享信息,全力做好突发事件处置工作。以安全生产月活动为契机,高速管理公司、高速执法、高速交警、消防救援、医疗急救等单位联合开展地质灾害应急抢险暨事故救援演练,进一步提升高速公路应急处置和协调作战能力。

推进隐患共治,加强安全宣传。成立“执法机构+管理团队+技术骨干”安全专项检查小组,开展全方位无死角的安全大排查,对发现的问题隐患,落实整改措施,限期整改闭环。发挥莆田高速“一路帮”志愿服务品牌优势,积极组织开展形式多样的安全宣教活动,营造“人人关心安全”的浓厚交通安全氛围。

莆田高速各部门将持续深化“5+N”联动协作机制,切实保障人民群众美好出行需要,为奋力答好谱写中国式现代化福建篇章的莆田高速答卷提供强有力的应急保障。

林英 林晨 刘长奇

## 集体土地建设用地使用证遗失声明

林金元,公民身份证号码:35032119671028223X,原持有的荔集用(1995)字第272634号《集体土地建设用地使用证》,因保管不善,不慎遗失。现声明该《集体土地建设用地使用证》作废。

上述情况真实无误,否则本人愿意承担由此引起的一切法律、经济责任。

特此声明。

声明人:林金元

2024年10月23日

## 遗失声明

莆田市荔城区起凡餐饮店不慎遗失食品药品生产经营许可证副本壹份,证号为莆C202200259,声明作废。

2024年10月23日

## 遗失声明

荔城区新度镇港西村西厝村林敏、陈晶夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,号码为J350413836,声明作废。

2024年10月23日

## 和美乡村篮球大赛闭幕

本报讯 (全媒体记者 陈沛达)10月22日,福建省2024年和美乡村篮球大赛在秀屿区智慧体育公园篮球场闭幕。省体育局副局长董劲松、副市长林韶雯、省农业农村厅二级巡视员杨斌、省广播影视集团副董事长陈加伟、省篮球协会副会长刘玉栋出席,并为获奖球队颁奖。

自10月15日开赛以来,该赛事吸引全省19支队伍展开激烈对决。经过小组赛和交叉赛的比拼,泉州池店和泉州宝盖两支队伍脱颖而出,杀入决赛。当晚的决赛中,泉州宝盖在最后时刻上演绝杀,以71:69击败对手,获得冠军。此外,还评选出单项奖。

赛事期间,秀屿区智慧体育公园周边同步举办丰富的配套活动,为市民和游客提供丰富的配套服务、旅游体验,激发乡村经济新活力。

## 促进快递业高质量发展

本报讯 (全媒体记者 蔡蕊 通讯员 王玉华)为深入学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,推进党的二十大精神深入行业群体,近日,市邮政管理局在闽中革命历史纪念馆开展宣讲活动,市快递企业党员代表、机关党员干部20余人参加。

当天宣讲做到理论与实际相结合,进一步加深了快递行业党员和机关党员干部对习近平总书记的重要讲话精神和党的二十大精神的认识理解,还对下一步邮政快递业工作提出要求。大家纷纷表示,在今后的工作中,将把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来,紧密结合行业发展和岗位实际,不断学思践悟,积极作为,为推动莆田邮政快递业高质量发展、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

## 还原洁净桥下空间

本报讯 (全媒体记者 林英 通讯员 王玮)10月22日,莆田高速执法支队依托“5+N”联动协作机制,联合高速管理公司,深入易出现违章搭盖、堆放的桥下空间和区域,开展安全隐患排查整治专项行动。

莆田高速执法支队一大队华亭勤务点执法人员在排查时发现,秀永高速木兰溪大桥下存在违章搭盖物,面积约15平方米。经走访周边村民得知,原来是一个外地养蜂人计划在桥下搭建蜂窝棚养蜂采蜜,但棚子尚未搭建完成,养蜂人便已离开,留下这一安全隐患。对此,执法人员迅速行动,联合路勤人员对此处的违章搭盖物进行依法拆除,并清理现场遗留的杂物和垃圾,还原洁净桥下空间。

在开展整治专项行动的同时,执法人员坚持执法与普法相结合,积极向周边村民开展爱路护路宣传活动,取得村民们的理解和支持,共同维护高速公路环境安全。

## 筑牢青少年禁毒防线

本报讯 (全媒体记者 傅梅香)10月17日,秀屿区丙伦初级中学组织学生前往该区林则徐禁毒教育基地参观学习,进一步增强学生识毒、防毒、拒毒能力。

活动中,学生们通过观看图片、实物展示、仿真模型、视频资料、参与毒驾VR体验等,全面了解毒品的历史、种类、危害性等,有效提高学生辨毒御毒能力。基地工作人员还向学生们深入浅出阐述毒品对个人健康、家庭幸福和社会稳定带来的巨大危害,给同学们上了一堂深刻的毒品预防教育课,筑牢青少年禁毒防线。

在教学环节,带队老师结合具体案例,教学生们识别毒品,防范毒品的侵害,提升自我保护能力。通过此次活动,同学们对毒品的危害有了更深刻的认识,纷纷表示,要从自身做起,遵纪守法、抵制诱惑、远离毒品,为构建和谐社会贡献力量。

## 清查流动人口出租房屋

本报讯 (全媒体记者 戴立钦 文/图)10月18日,仙游县公安局在全县开展流动人口出租房屋集中清查统一行动,进一步加强流动人口出租房屋管理,维护社会稳定。

该局组织全体民(辅)警、网格员、村干部等力量,组成联合清查组,重点对社区、村庄、企业等流动人口出租房屋聚集区域进行全面清查(如图)。

行动中,清查组逐户走访排查,认真核实流动人口身份信息,详细登记出租房屋和承租人情况,确保做到底数清、情况明。同时,积极向出租房屋业主和流动人口宣传相关法律法规和反诈骗知识,提高他们的法律意识和安全防范意识。

通过此次集中统一行动,仙游县公安局进一步掌握了全县流动人口出租房屋的基本情况,及时消除各类安全隐患,为维护社会治安稳定奠定坚实基础。下一步,该局将继续加大对流动人口出租房屋的管理力度,健全长效管理机制,不断提高社会治安管理水平,为群众创造更加安全、稳定、和谐的社会环境。

